

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Надеиной Елены Анатольевны на тему:
«Методы оценки результативности и функциональной состоятельности
системы менеджмента промышленного предприятия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6 - Менеджмент**

Результаты современных исследований свидетельствуют о том, что в науке «Менеджмент» ежегодно происходит расширение объекта и предмета исследования, что позволяет комплексно и системно подходить к решению задач повышения результативности и эффективности управления на различных хозяйственных уровнях.

В последние годы на фоне обострения социально-экономических, экологических и финансовых проблем резко возросла значимость выбора вектора управления промышленными предприятиями, конкретизации направлений и методов достижения ими стратегических целей. При этом в современных условиях первостепенное значение приобретают императивы устойчивого развития, преломление которых в контексте экономики предприятий предстает не только как одновременное сбалансированное ускорение изменений в экономической, производственной, социальной и экологических сферах, но и как достижение согласованного взаимодействия всех структурных и функциональных подразделений предприятий.

Рецензируемый автореферат диссертации Надеиной Е.А. посвящен исследованию проблем в данной области. Цель диссертации заключается в разработке методов оценки результативности и функциональной состоятельности системы менеджмента промышленного предприятия.

В работе получен ряд теоретических и практических результатов, которые в совокупности вносят, несомненно, определенный вклад в теорию, методику и практику оценки результативности системы менеджмента промышленного предприятия. Предложена концепция функциональной состоятельности менеджмента, сформулировано авторское понятие «функциональная состоятельность менеджмента» как комплексная характеристика системы управления предприятием; сформулирован авторский методический подход измерения результативности и функциональной состоятельности менеджмента предприятия на основе оригинальной системы показателей – индикаторов; разработана модель и организационно-методические рекомендации по оценке, моделированию и прогнозированию результативности системы менеджмента промышленного предприятия. Как следует из автореферата, разработанная модель процесса оценки функциональной состоятельности и результативности системы менеджмента промышленного предприятия позволила в диссертации раскрыть содержание и последовательность оценочных действий, в дальнейшем составивших основу разработанных автором рекомендаций.

Судя по автореферату, диссертация Надеиной Е.А., написана автором самостоятельно с использованием большого методического и практического материала.

Все вышеизложенное позволяет считать теоретические и практические результаты диссертации не вызывающими серьезных возражений. Вместе с тем, отмечая научные результаты диссертации, следует отметить ряд замечаний и дискуссионных моментов:

1) Рассматривая модуль 2 на рисунке 3 (с. 13) «Методический подход к оценке функциональной состоятельности и результативности системы менеджмента промышленного предприятия» автор отмечает «качество решения задач...», «качественные характеристики организационной структуры управления». При этом, не дает оценок насколько в настоящее время система менеджмента промышленного предприятия соответствует этим требованиям.

2) В таблице 1 автореферата (с. 14) автор рассчитывает устойчивость экологической подсистемы. Для этого используется такой показатель как $E_{\text{экол.безоп.}}$.

– уровень экологической безопасности производства. Из автореферата не ясно как рассчитывается данный показатель.

3) В системе равенств (1) на странице 16 требуются пояснения, что означает $P_j=P_{j+1}=P_{j+2}$, а также по другим функциям O, M, C .

В целом, на наш взгляд, данные замечания не снижают общую научную и практическую ценность диссертационной работы, а также общее положительное впечатление от проведенного исследования.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Надеиной Е.А. на тему: «Методы оценки результативности и функциональной состоятельности системы менеджмента промышленного предприятия» по своему содержанию, объекту и предмету исследования, теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием. Автор диссертации, Надеина Елена Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 - Менеджмент

Директор Центра социально-экономических исследований и экспертиз Уральского института управления – филиала РАНХиГС, доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН

Евгений Васильевич Попов

Подпись Е.В. Попова
удостоверяю начальник общего отдела
Сул-садинова И.В.
01.02.2013



Уральский институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 66
+7 343 251-72-54, popov-ev@ranepa.ru